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Esit kollu bir terazinin kefelerinde Sekil | deki cisimler
varken binici 3. bdlmeye getirilerek yatay denge sag-
laniyor.

Binicinin bir bolme yer degistirmesi 0,1 g a denk
geldigine gore, terazinin kefelerinde Sekil Il deki
cisimler varken yatay dengenin saglanmasi igin
binicinin kaginci bélmeye getirilmesi gerekir?
A) 4. B) 5. C) 6.

D) 7. E) 8.
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Sekildeki levha, farkli metallerden yapilmis dikdort-
gen bigimli, ince, diizglin ve tirdes K, L, M, N par-
calarindan olugsmustur. Bu levhanin kitle merkezi
O noktasidir.

K, L, M, N parcalarinin kiitleleri sirasiyla my, m_,
my,, my olduguna gére,
. mg=m
. my,=my
. mg+m =my, +my

esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)llvelll
48.
ll . 0
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Sekildeki diizenekte X cisminin kitlesi 3m, makarala-
rin her birinin kitlesi de m dir.

K, L iplerindeki gerilme kuvvetlerinin biiyiikliikleri

T
sirastyla T, T, olduguna gére, —K orani kagtir?
L
1 1 2 3 4
A) — B) — C) — D) — E) —
) ) )3 ) )3

Diger sayfaya geginiz.
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Sekildeki dogrusal yolda X, Y, Z otomobilleri degis-
meyen hizlarla KL yoniinde gitmektedir. K gizgisin-
den dnce X, sonra da Y ile Z ayni anda; L gizgisin-
den de 6nce Y, sonra da X ile Z ayni anda gegiyor.
X, Y, Z otomobillerinin hizlarinin biyiikliikleri

sirastyla vy,vy,v, olduguna gore, bunlar ara-

sindaki iligki nedir?
A) vy =v, <vy B) vy =v, <vy
C) vy <vy =vy D) vy <vy <vy,

E) vy <v,<vy
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z
>

yatay diizlem
Sekildeki gibi iple birbirine bagh K, L cisimleri surtiin-

IR
mesiz yatay dizlemde, duzleme paralel sabit F kuv-

vetinin etkisinde hareket ederken ip kopuyor.

. -

Ip koptuktan sonraki siiregte, F kuvveti degis-
medigine gore, K ve L nin hizlarinin biiyiikliikleri
icin ne soylenebilir?

(Havanin etkisi 56nemsenmeyecektir.)

K nin hizinin blydkliglt L nin hizinin baytkItga

A) Azalir Degismez
B) Azalir Artar
C) Degismez Degismez
D) Degismez Artar
E) Artar Artar

N
Sabit F kuvveti, kiitlesi 2 kg olan durgun bir cismi,
disey dogrultuda 15 m yukseltiyor ve bu cisme

10 m/s hiz kazandiriyor.

N
Bu olayda, F kuvvetinin yaptigi is kag J dur?

(g=10 m/s? olarak alinacak, havadaki siirtinme
onemsenmeyecektir.)

A)100 B)200 C)300 D)400 E)500

Diger sayfaya geginiz.



OsYM 2005 OSS BASIN KOPYASI

52. 54,
M
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----yer (yatay) St I S
Esit hacimli tiirdes K, L kiipleri sekildeki gibi tst tiste “su.L -
———— ----yatay

konuldugunda, yere gdre potansiyel enerjileri birbiri-
ne esit oluyor.

K nin ézkiitlesi dy , L ninki de d, olduguna gére, Duisgey kesiti sekildeki gibi olan kabin M muslugu

kapaliyken igindeki havanin basinci P, , K noktasin-

d
K ?
d, orani kagtir? da olugan toplam basing da P, dir.
1 1 1 9 M muslugu ag¢ilinca digariya su aktigina gore,
A) — B) — C) — D) — E)1 suyun aktigi siire icinde P, ve Py igin ne sdy-
4 3 2 3 .
lenebilir?
P Pk
A) Azalir Azalir
B) Azalir Artar
C) Artar Azalir
D) Artar Degismez
E) Degismez Degismez

53. Her birinin hacmi V olan K, L sivilarinin kutleleri sira-
styla m, 2m dir. Bu sivilarin tamami karistirilarak 2V
hacimli tirdes karigsim olusturuluyor.

Karigimin ozkiitlesi d olduguna gore, K sivisinin
ozkutlesi kag d dir?

A)1 2 3 % 3

- B wss” D) B) >

Diger sayfaya geginiz.
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55.

M

Y sivisi :'H]
e

Esit bélmeli K dik silindiri, bir kaptaki X sivisi iginde
sekildeki konumda dengede kaliyor. M muslugu aci-
larak, kaba 6zkutlesi X inkinden kicuk olan Y sivisi
yavas yavas ekleniyor.

Y sivisinin eklenme siireci iginde, K silindirinin

sivilar igindeki goriiniimii agagidakilerden han-

gisi gibi olabilir?

(X, Y sivilar karismiyor. Sicaklik degisimi yoktur.)
A)

B) C)

Y sivisi
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perde

Noktasal bir 1sik kaynagi ile iki top bir perde éniine
yerlestirilmigtir.

Perdedeki golge sekildeki gibi olduguna gore,
I. Toplarin yarigaplari birbirine esittir.

II. Toplarin merkezleri 1sik kaynagina esit uzaklik-
tadir.

IIl. Toplarin merkezleri ile 151k kaynagi ayni dogru
Gzerindedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)Ilvell E) Il ve lll

Birbirine paralel X ve Y dlizlem aynalar arasina bir
P cismi sekildeki gibi konuluyor.

Sekilde K, L, M, N ile belirtilenlerden hangi 2 si,
P cisminin Y aynasindaki goriintisudiir?

A) Mve N B) Kve L C)Kve M

D)LveM E)LveN

Diger sayfaya geginiz.
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58.

59.

I 1sik 1s1n1, disey kesitleri sekildeki gibi olan K, L, M
saydam ortamlarindan gegerek P noktasina ulasiyor.

K ortaminin i1s1g1 kirma indisi M ninkine esit oldu-
guna gore, bu isinin L ortaminda izledigi yol asa-
gidakilerden hangisidir?

A)OR B)OS C)OT D)OV E)OZ
2 X727 |
SANAMNNWANNNWEERE
S ZEEI

Uzama katsayilari birbirinden farkli olan X, Y, Z metal
gubuklarinin, T sicakhdindaki boylari birbirine esittir.

Bu gubuklara agagidaki islemlerden hangisi uy-

gulanirsa, gubuklarin goriiniimii sekildeki gibi
olabilir?

Z yi T sicakh@inda tutarken, X i ve Y yi sogutma

Z yi T sicakh@inda tutarken, Xi 1sitma, Y vyi
sogutma

Y yi T sicakliginda tutarken, X i sogutma, Z yi
Isitma

X'i T sicakhginda tutarken, Y yi ve Z yi sogutma

Xi T sicakhginda tutarken, Y yi ve Z yi 1sitma
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60. Isica yalitimis kapah bir kaba, sicakliklari farkl, kati
haldeki K, L maddeleri birbirine dokunacak bigimde
konuluyor. Baglangicta erime sicakliginda olan L nin,
Isil denge kurulduktan sonra timuyle eridigi goézleni-
yor.

Bu siire¢ sonunda
I. K nin sicakhgi artmis, L ninki degismemistir.
II. K nin sicakhdi azalmis, L ninki degismemistir.

lll. K nin sicakhdi azalmis, L ninki artmistir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

(Kaptaki havanin kutlesi 5Gnemsenmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall
D)l yadalll E) llyadalll
61.
q >
&t

< /A £ -

i d
Sekil |

Sekil Il

Sekil | deki iletken K, L kirelerinin yarigaplari sirasiy-
la 2R, R; elektrik yUklerinin bayUkliga de q dur. Kire-

ler Sekil | deki konumda tutulurken, L ye uygulanan

N
elektriksel kuvvet F1 dir. Kireler birbirine dokundurul-

duktan sonra Sekil Il deki konuma getirildiginde ise

N
L ye uygulanan elektriksel kuvvet F, oluyor.

F
Buna goére, bu kuvvetlerin biiyiikliiklerinin —-
2
orani kagtir?
1 9 4 3
A) — B) 1 C) — D) — E) —
) > ) )5 ) 3 )5
Diger sayfaya geginiz.
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62.

63.

K
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Sekildeki elektrik devresi 6zdes K, L, M, N, P direng-

lerinden olusmustur. Bu devrede K, L, M direnclerin-

den sirasiyla iK, iL, iM siddetinde elektrik akimlarn ge-
giyor.

Buna gére, iy, i, iy arasindaki iligki nedir?

(Uretecin ig direnci dnemsenmeyecektir.)
A) i =iy <iL B) ik =i, <iy
C) i <ix <iy D) iy <ix =iu

E) iy <k =i

\—/
LK [ .M D
(g) N \P

+
|
|

Ozdes lambalardan olusan sekildeki devrede agik
olan K, L, M, N, P anahtarlarindan hangisi kapati-
lirsa lambalarin tiimi 11k verebilir?

A)K B)L C)M D)N E)P
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ip ip
K M L
r T apapnana  yatay

[*] [
I B I 2 2 ) T | cubuk miknatis |D‘1{}11 11
VVVUVVVV VVUVVVV

+ \\ yumusak J +

—Géu—ll_— demirden 1t

Givi

iplerle asili M gubuk miknatisi, hareketsiz tutulan K, L
elektromiknatislarinin etkisinde, sekildeki konumda
dengede kaliyor.

Buna gore, S anahtari agilarak K den gegen akim
kesildigi anda M gubuk miknatisi

I. Hareket etmez.
II. K ye dogru harekete baslar.
lll. L ye dogru harekete baglar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall

D) lyadalll E)llyadalll

Diger sayfaya geginiz.



